

Критерии отбора кооперационных проектов

При отборе кооперационных проектов для финансового содействия за счет бюджета Евразийского экономического союза (далее – Союз, ЕАЭС) устанавливаются следующие критерии:

а) проект реализуется участниками из трех и более государств-членов и может осуществляться посредством образования совместного предприятия, в форме поставки комплектующих (сырья, материалов, полуфабрикатов), необходимого технологического оборудования, произведенных в государствах – членах Союза и (или) выполнения работ и услуг, в результате чего обеспечивается формирование добавленной стоимости в рамках производственной кооперационной цепочки поставок продукции.

В рамках реализации проекта предусматривается наращивание добавленной стоимости в рамках производственной кооперационной цепочки поставок продукции, а также рост объемов выпуска продукции, производимой в рамках проекта, что отражается в виде соответствующих показателей в бизнес-плане заемщика, прилагаемого к заявке на финансирование.

б) проект предусматривает высокий уровень локализации производства промышленной продукции в рамках ЕАЭС, в результате чего к моменту завершения проекта продукция, производимая в рамках кооперационного проекта, должна соответствовать условиям, производственным и технологическим операциям, при выполнении которых товар считается происходящим из государства – члена ЕАЭС, утвержденным Решением Совета ЕЭК от 23 ноября 2020 года № 105 для соответствующего вида продукции.

В случае, если на момент подачи заявки на финансирование заявитель не соответствует требованиям к локализации, установленным в абзаце первом подпункта «б» настоящего Положения, к основному пакету документов заявителя прилагается специальный инвестиционный контракт, заключенный им с уполномоченным органом одного из государств – членов, предприятия которых участвуют в реализации проекта, и предполагающий достижение показателя локализации к моменту завершения проекта.

в) эффективность проекта подтверждается обязательством участника по достижению показателей эффективности, определяемых участником проекта, в размере не менее 15% от базовых значений. Показатель эффективности определяется участником самостоятельно исходя из целей кооперационного проекта.

При необходимости иной показатель может быть установлен для реализации проектов в отдельных отраслях промышленности, что фиксируется в рекомендации проектной группы по итогам рассмотрения соответствующей заявки.

г) срок окупаемости проекта составляет не более 10 лет. При необходимости иной срок окупаемости может быть установлен для реализации проектов в отдельных отраслях промышленности, что фиксируется в рекомендации проектной группы по итогам рассмотрения соответствующей заявки.

д) при реализации проекта обеспечивается:

создание новых совместных промышленных производств, увеличение существующих производственных мощностей, технологическое перевооружение и (или) модернизация производства;

наращивание экспорта продукции, произведенной в рамках кооперационных проектов, в страны, не входящие в ЕАЭС;

увеличение объемов торговли.